

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 - 10 CÉNTIMOS -

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
 - 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ | Miércoles 11 de Noviembre de 1925 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO | Núm. 2731 (2732)

Temas sociales

Crisis de aristocracias

La aristocracia o sabe sacrificarse o no sirve para nada. Así, con toda claridad. Cuando los aristócratas parecen no tener otra ocupación que la proveniente de su pereza, ni otros gustos que los que le sugieren a su vanidad, han perdido su carta de naturaleza.

Un Gobierno consciente debiera revisar y reducir los títulos nobiliarios. Son un semillero de vanidad estúpida y frecuentemente una ponzoña social.

El vicio vive a expensas del dinero y el dinero es, desgraciadamente, la fuente de la aristocracia contemporánea.

El título, que es recuerdo de un glorioso hecho de armas, tiene su razón de ser en la gratitud de la patria enaltecida. Pero decidme, ¿vale la pena de conservar la gratitud a un tataranieto de un general ilustre cuando el descendiente no tiene otros sitios elegidos para demostrar su valor que las equívocas salas de los cabarets de moda?

La burguesía tiene defectos sociales verdaderamente horribles, pero no siente la vanidad de su origen. Contaminados de impurezas pueden rozar los vicios sin mancha del linaje.

Un apellido noble debe ser como la honra de una doncella; inmaculado. Solo de esta manera el pueblo puede tributar a la aristocracia el respeto que esta naturalmente debe inspirar.

El presidente Mussolini en Italia ha reducido al cincuenta por ciento los títulos nobiliarios del reino. En España esta proporción sería todavía escandalosa. Hay un desenfreno, una verdadera orgía de títulos. Basta tomar un diccionario cualquiera en las manos para en la guía de títulos perderse en el laberinto de los centenares de aristocracias trasnochadas.

A tal estado de cosas lleva esta confusión que puede impunemente ostentar un título de marqués o conde quien los utiliza como preli-

minares de sus estafas. Está tan adulterada la aristocracia que cualquiera nada más que con una mediana apariencia puede suplantarla. La crónica de sucesos lo pregonaba a diario.

Conozco a una ilustre duquesa grande de España. varias veces que cuando escribe coloca las haches a voleo. En cuanto a la cultura, dista mucho de corresponder a quienes en el verdadero sentido de la palabra, son el modelo para los pueblos.

Los escándalos conyugales, la corrupción de menores por abandono de sus propias madres en manos mercenarias, son casos tipos de una clase social que atraviesa la crisis más grave que puede tener; la de su propia dignidad ejemplar.

En resumen; la aristocracia contemporánea parece creación de una estúpida ostentación vanidosa. Se acercan a los semidioses los que ponen un blasón en sus cartas y un bello membrete en sus confidencias íntimas. Dueños de buenas fortunas sin saber administrarlas, tanto como derrochan su capital, pierden la buena fama en aventuras de dudoso cosmopolitismo.

El sesudo y grave varón que da leales consejos al rey, se preocupa del bienestar de la patria y reparte sus caudales entre los que son sus servidores y los que intervienen en obras de fecunda ciudadanía, alto ejemplo de virtudes y cuna de abnegaciones, ese pasó a la historia. El nobleza obliga, tan castellano y tan bello es ya en estos malos días que corremos, solamente un argumento retórico.

Juan de Alfarache.

SESION PLENARIA Mañana se reunirán las juventudes socialistas

(POR TELÉFONO)

Madrid 11 (5 t.)—Para mañana está señalada la primera sesión plenaria nacional de las juventudes socialistas.—Mencheta.

Notas de Sociedad

Se ha posesionado de su destino en esta Jefatura de Obras Públicas, el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Luis Caballero de Rodas.

—Durante la ausencia del propietario señor Aranguren, que ha salido para la Corte, se ha hecho cargo de la Alcaldía de esta capital, el segundo teniente de alcalde don Francisco Martín Fernández.

—Las PASTILLAS CRESPO para calmar la tos y las molestias de la garganta, saben bien.

—Con su esposa se encuentra en Cáceres, el ex gobernador civil don Victor Berjano.

—Para Madrid han salido don Lorenzo Alcaráz y don Tomás Pulido.

—De Sevilla han regresado las señoras de Durán y Parra.

—¿Por qué se queja usted de un exceso de ácido úrico si con Urosolvina puede eliminarle?

—En Cáceres ha fallecido la respetable señora doña Sira Sánchez Escudero, esposa de nuestro apreciable amigo el prestigioso maestro nacional don Luciano Ingelmo, a quien como a sus hijos, hacemos presente la participación muy sentida que tomamos en su aflicción.

DE MARRUECOS

El marqués de Estella recorrerá todo el protectorado antes de regresar a la península

(POR TELÉFONO)
 El viaje del presidente

Madrid 11, (4 t.)—Desde Tetuán comunican que el presidente del Directorio, marqués de Estella, piensa regresar a la península el 25 del mes actual.

Entre tanto se propone visitar Axdir y Melilla, regresando de nuevo a Tetuán donde permanecerá dos o tres días, marchando después a Alcazarquivir y Larache.

En esta plaza impondrá algunas insignias y condecoraciones que han sido concedidas a varias generales, jefes y oficiales del ejército francés.

Sin novedad

El parte de Marruecos de hoy, comunica que no han tenido novedad alguna en las zonas y sectores del protectorado.—Mencheta.

CIRCULAR DE GUERRA

Se ordena la incorporación de reclutas del cupo de 1925, para los primeros días del mes de Diciembre

Se concentrarán los nacidos en el primer semestre de 1904 y los declarados aptos en el año actual por las Juntas de clasificación con un total de 64.283 hombres

Madrid 11 (5'10 t.)

(Por teléfono)

El Diario Oficial de Guerra de hoy, publica una importante circular, ordenando que, durante los tres primeros días del próximo mes de Diciembre, se efectúe la concentración de los reclutas del grupo de servicio ordinario, correspondientes al reemplazo de 1925, que hayan nacido durante el primer semestre del año 1904.

En la misma circular, se ordena también la incorporación de todos los reclutas procedentes de reemplazos anteriores, que hayan sido declarados aptos para el servicio militar en la revisión de exclusiones y excepciones celebradas en el presente año ante las Juntas Clasificadoras.

Una vez incorporados los individuos llamados a con-

centración, se procederá al reparto del contingente.

En los estados de concentración que se acompañan a la circular, se asigna a cada región militar los siguientes cupos.

Primera región, 8.558 hombres; segunda, 4.542; tercera, 3.322; cuarta, 5.039; quinta, 2.945; sexta, 5.105; séptima, 2.216, y octava 3.363.

Para Baleares se consig- nan 1.427 hombres y 1.108 para las Islas Canarias.

Para el protectorado de Marruecos, el contingente es de 13.420 hombres para la zona occidental y 13.438 para la oriental.

El total de hombres llamados a concentración es de 64.283, correspondiendo a Marruecos 26.858.—Mencheta.

Cacería regia

El rey en "Clavería"

Esta mañana llegaron a Valencia de Alcántara, el rey y los invitados a la cacería que ofrece al monarca don Antonio Garay.

En automóviles se trasladaron al magnífico palacio de "Clavería", donde el monarca descansó unos momentos.

Después de servido el almuerzo, que se adelantó a las diez de la mañana, don Alfonso y los invitados se dirigieron a los puestos, estando cazando hasta la puesta del sol.

En uno de los altos, se sirvió espléndida merienda.

El día magnífico que ha hecho hoy y la extraordinaria abundancia de caza que hay en "Clavería", pues la finca ha estado rigurosamente guardada en todo el año pasado, hace suponer que el resultado de los ojeos haya sido espléndido.

Al regresar al palacio se sirvió el té.

Esta mañana regresó a Cáceres el gobernador civil señor García Crespo, que había sali-

do a Naval Moral para saludar al monarca.

A última hora, nos comunican que el resultado de los ojeos de hoy en "Clavería", ha sido el siguiente:

400 perdices, 100 conejos, 70 liebres, una zorra y una becada.

El rey está muy satisfecho del resultado del día.

En libertad

Después de la huelga general de Chile

Santiago de Chile.—Fueron puestos en libertad casi todos los presos detenidos a consecuencia de la reciente huelga general.

Quedan aún algunos en prisión, más sobre ellos pesan diversas acusaciones ajenas al movimiento político.

Las mismas organizaciones obreras excluyeron a estos últimos del pedido de libertad que habían formulado para sus compañeros detenidos. (C.)

SOLEMNE RECEPCIÓN ACADÉMICA Ingreso de don Félix Boix en la Academia de Bellas Artes

Con un completo lleno predominando artistas y escritores, se celebró solemne sesión pública en la Real Academia de Bellas Artes, para dar posesión al nuevo académico don Félix Boix.

Discurso del señor Boix

Comienza el nuevo recipiendario agradeciendo el haberle llamado para que compartiera las tareas de la academia. Azares de la suerte dispusieron que el lugar que he de ocupar entre vosotros, sea el que dejó vacío el ilustre don Ángel Avilés y Merino. El orador dedica un sentido elogio a la memoria del señor Avilés, y hace historia de los merecimientos del mismo, enumerando los viajes que realizó a tierras americanas y la labor que hizo en distintos periódicos.

Traza admirablemente el retrato del académico fallecido, que dejó a su ciudad natal (Córdoba) más de cuatrocientas obras representativas de la pintura española en el siglo XIX, que el maestro fué trazando al correr de su vida.

Entra el señor Boix de lleno en el tema de su discurso, que trata sobre la «Litografía y sus orígenes en España». El elegir este tema, es porque me ha guiado el designio de procurar desvanecer el prejuicio que existe en parte del público, que erróneamente considera la litografía procedimiento puramente industrial y mecánico, que no puede ser parangonado como medio de expresión del pensamiento artístico, con el grabado en madera, a buril o al agua fuerte, ya de antiguo consagrados, y que, a juicio de los que así piensan ocupan puesto más elevado en la jerarquía de las artes gráficas.

El orador se refiere a las investigaciones fructuosas realizadas en diversos archivos aclarando con ello un punto confuso y controvertido, pero interesante en la historia de las artes gráficas.

Hace consideraciones sobre el valor del procedimiento litográfico como medio artístico de expresión, historiando a grandes rasgos el desarrollo e importancia que alcanzó en algunas naciones y su implantación en España, en la que culminando en su principio con Goya, declinó después, sin que, como en los demás países en los que ocurrió otro tanto, se haya hasta ahora producido el resurgimiento que es de desear tenga también en el nuestro.

Recuerda el procedimiento litográfico llamado por su inventor Aloys Senefelder, grabado químico, y hace un recorrido histórico y técnico de los distintos sistemas de grabado haciendo resaltar la ventaja de la litografía. A la litografía le perjudicó la gran difusión de sus aplicaciones a fines puramente industriales y comerciales y su decadencia se agravó por la extensión cada vez mayor de los procedimientos de reproducción derivados de la fotografía.

La litografía fué inventada el año 1795 en Alemania, pero rápidamente se transplantó a Francia donde adquirió un gran desenvolvimiento artístico, constituyendo un arte verdaderamente francés, donde encontró el movimiento romántico un medio fácil y rápido de expresión.

Cita el orador infinidad de obras verdaderos primores de la litografía artística, demostrando una grande documentación histórica de este arte, y su aplicación en los distintos países del mundo.

Expuesto rápidamente el actual estado de la litografía—dice el orador—poco cabe decir de su práctica que casi no existe en nuestro país.

Ello es debido no tan solo al descrédito en que por causas ya expresadas incurrió en aquel procedimiento, sino también a que los dibujantes españoles no han intentado hacerlo resurgir, sin duda ante la escasa afición que entre nosotros existe a la estampa original, tan apreciada en el extranjero.

Como singular excepción, justo es citar la obra litográfica no hace mucho tiempo exhibida en una de sus exposiciones por el conocido pintor y notable aguafuertista Espina y Capo, y que revela una muy acertada comprensión del procedimiento litográfico aplicado al paisaje.

De esperar es que tan meritorio esfuerzo no quede aislado, y que la litografía, que poco después de sus orígenes alcanzó altura que no ha sido después sobrepasada, a impulso del genio de Goya en su gloriosa ancianidad, vuelva a encontrar en España artistas que aprecien y utilicen los múltiples recursos que ofrece para la expresión directa de su pensamiento; la que, según la exacta frase de uno de sus modernos cultivadores y propagandistas, Penell, es la más autográfica de las artes gráficas.

El señor Boix fué aplaudidísimo por la selecta concurrencia en diversos pasajes de su discurso y muy especialmente al terminar tan documentada oración.

Don Luis Menéndez Pidal

En nombre de la Corporación contestó el académico don Luis Menéndez Pidal, ensalzando las dotes del nuevo académico, espíritu culto e indagador, que penetra con perspicacia adquirida en la formación de sus colecciones, que ahonda los estudios de las artes, organiza exposiciones, pronuncia conferencias y escribe documentadas monografías.

Termina depositando la siempreviva de su recuerdo al varón que Boix viene a sustituir.

El discurso del señor Menéndez Pidal fué muy aplaudido.

P. C.

CASA JURADO

Inmenso surtido en cerámicas y objetos de arte para regalo.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Ante esta Sala está señalada la vista para el día de mañana de una causa procedente del Juzgado de Coria, seguida contra Francisco Gil Alvarez, acusado de usar una escopeta de pistón sin la debida autorización y que le fué ocupada en la tarde del 23 de Agosto del año último en las calles del pueblo de Torrejoncillo, por una pareja de la guardia civil de dicho puesto.

Califica el Ministerio fiscal estos hechos de un delito de tenencia y uso de arma de fuego sin la debida autorización y solicita se imponga al procesado la pena de cuatro meses de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El letrado señor Bohigas, solicita la absolucion.

Representa al procesado el procurador señor Solis.

Están propuestos dos testigos.

Secretaria del señor Galí.

También está señalada otra causa paro el día de mañana, procedente del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, seguida contra Antonio Rivero Britos (a) el Español y Francisco Ramos Carballo, súbdito portugués, los que puestos de acuerdo sustrajeron en la noche del 16 de Noviembre de 1924, buscada de propósito, dos burras que Isabel Galvis tenía en una cuadra de su propiedad en el sitio «Sisa» de Valencia de Alcántara.

Las caballerías han sido tasadas en 300 pesetas siendo recuperadas.

El Antonio Rivero ha sido con anterioridad condenado dos veces por delitos de hurto.

El señor fiscal ha calificado los hechos de un delito de hurto y solicita se imponga a Antonio Rivero, seis años y un día de presidio mayor y seis meses y un día de presidio correccional al otro procesado.

Los letrados señores Leal y Carrera, solicitan la absolucion.

Están representados los procesados por los procuradores señores Quirós y Fernández y han sido propuestos siete testigos.

Secretaría del señor Galí.

Sala de lo civil

Señalamiento

Está señalado para mañana un pleito procedente del Juzgado de Castuera, seguido entre Andrés Barquero Sánchez con el abogado del Estado y doña Clotilde Jiménez González, sobre que se declare pobre al primero para litigar con la última.

Defiende al apelante el letrado señor Pérez Córdoba, y está representado por el procurador señor Mateos.

Secretaría del señor Serrano.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Gómez Becerra

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Casa **GOZALO** Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,
Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

Del Municipio

La subasta para el acarreo de carnes del Matadero

Por la Alcaldía de Cáceres se publica el siguiente anuncio:

Al objeto de oír las reclamaciones que pudieran presentarse en el plazo de ocho días a partir de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, se pone en conocimiento del público que el excelentísimo Ayuntamiento acordó subastar el servicio de acarreo y reparto de carnes destinadas al consumo, procedentes del Matadero municipal de esta ciudad.

Venta de fincas

El día 15 de Diciembre próximo venidero y a las once de su mañana, tendrá lugar en la Notaría de don Gabriel Alvarez, en esta capital, por el sistema de pujas a la llana, la venta en pública subasta de las fincas que a continuación se describen, sitas en término de Valdefuentes:

Primera.—Un olivar a las Cañadas, de cabida cinco celemines.

Segunda.—Otro olivar a los Labrados, de cabida cuatro celemines.

Tercera.—Una viña al Guijarro, de cabida cuatro y medio celemines.

Cuarta.—Una cerca a la Alameda, su cabida una fanega.

Quinta.—Otra cerca al Regajo, su cabida cuatro y medio celemines.

Sexta.—Otra cerca a la Charca Nueva, de cabida una fanega.

Séptima.—Una suerte de tierra al Campo, su cabida cuatro celemines.

Octava.—Una cerca al camino de la Torre, de cabida media fanega.

Novena.—Unas tierras al camino de Cáceres, de igual cabida.

Décima.—Otras tierras al camino de Botija, de cabida cuatro y medio celemines.

En la Notaría referida, se facilitarán los datos y antecedentes necesarios a quien desee adquirirlos.

Pidiendo mejoras en la enseñanza

Comisiones de Murcia y Sevilla, visitan al subsecretario de Instrucción Pública

(POR TELÉFONO)

Madrid 11, (415 t.)—Esta mañana recibió el señor García de Leaniz, dos comisiones, una del Conservatorio municipal de Murcia y otra de la Sociedad de Amigos del País, de Sevilla, que fueron a intesarle en varias mejoras y subvenciones que solicitan para la enseñanza pública en las dos provincias citadas.—*Mencheta.*

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

NOTAS RELIGIOSAS

Mañana 12 empezará en la iglesia de Santo Domingo, el solemne novenario en honor de las benditas Almas del Purgatorio.

Todos los días a las siete y media misa cantada con responso.

A las seis de la tarde, Corona Seráfica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Javier. -- Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Casa de Socorro

Ultimamente ha recibido asistencia facultativa en este centro: Rosa Matos Miranda, con domicilio en la calle de Berrocala número 14, de alcoholismo agudo.

Películas extremeñas
La clase de adultos

Es la noche del 3 de Noviembre. Los mozos formando grupos y en animada charla esperan a que se abra la escuela. Llega el señor maestro y respetuosamente le saludan, entrando ordenadamente en clase, demostrando en sus semblantes la alegría que les produce el volver a pisar el centro donde en la niñez aprendieron las primeras letras y donde acabarán de perfeccionarse para llegar a ser hombres educados e instruidos.

Atentamente invitado por el señor maestro don Vicente Corbo, se presenta en la clase el señor alcalde don Eugenio Bueno, hombre afable y cariñoso, e instintivamente los jóvenes se ponen en pie en señal de respeto y consideración a su persona y al cargo que ejerce. Les invita a que se sienten, agradeciendo en el alma el recibimiento que le hacen y la satisfacción que experimenta al ver el silencio y la compostura que guardan.

El señor maestro les habló para manifestar la alegría que siente al ver honrada la Escuela por la primera autoridad del pueblo y además para manifestar que al empezar las clases procuren asiduidad en la asistencia huyendo de los centros donde lentamente envenenan su cuerpo y alma.

Hizo un simil de lo que era la libertad y el libertinaje, sacando las consecuencias que traen una y otra, terminando por aconsejarles que durante el curso graben en sus memorias lo mucho y bueno que les dirán otras personas que vendrían a la Escuela y que huyeran de los vicios que tan malas consecuencias traen para la juventud, pues hoy más que nunca lo que queremos todos y el digno Gobierno que rige los destinos de la nación, es contar con hombres honrados y patriotas, no con libertinos, para hacer una España próspera y feliz.

Después el señor alcalde con sencillez y como él sabe hacerlo les habló manifestándoles que tuvieran muy en cuenta lo que les había dicho el señor maestro y lo conveniente y necesario que era el que se educaran e instruyeran, pues con el tiempo vosotros habéis de ser administradores del pueblo y esta administración será tanto mejor si os apartáis de los vicios. Sed respetuosos con todo el mundo y seréis queridos y además de ser queridos honraréis al pueblo en que nacisteis y a la Patria.

Y termino, pero no sin manifestar que durante las horas de clase no permitiré que ninguno de vosotros frecuente casinos y tabernas. Bien se que son poquitos los que esto hacen, pero al que no obedezca lo castigaré con rigor, pues no quiero que haya en mi pueblo ni un solo analfabeto.

Y ahí tienes lector lo que se hace en este pueblo por la educación e instrucción de la juventud, pese a los detractores de la Escuela nacional y del maestro.

Un adulto.

Valdeobispo 7 Noviembre 1925.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jeronimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cuello, espalda y piernas** sean de origen raquitico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tubos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, **Hotel Europa**, de diez a una y de tres a seis, el día 7 de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario al presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, -3.º

Páginas de la vida
EL BOBO DE CORIA

Con frecuencia oigo hablar en forma irónica y casi despreciativa del bobo de Coria y francamente me va molestando ya que la ignorancia se extiende hasta el extremo de confundir lo blanco con lo negro. Velázquez pintó al bobo como casi todos sabemos, semblante expresivo con su gorguera y ferruero a la antigua usanza, cabellos descuidados y perfiles como de hombres que se atiende poco. Le pintó bien, tal como era su exterior y al pintarlo no desconocía el fuero interno del retratado y así lo llevó al lienzo el inmortal artista, poniéndole «El Bobo de Coria». Pero la muchedumbre, torpe indudablemente, no vió en el artista más que el mérito de su pincel y no el mérito de su ingenio al bautizarle. Cuando Velázquez terminó el cuadro pensó ponerle «El vivo de Coria», pero para reirse de los cautos e ignorantes le puso como sabemos.

Veamos el porqué. El bobo era un bufón del rey Felipe IV, en el siglo XVII, de entera confianza del monarca por su modo de ser y sobre todo por su carácter apocado y escesivamente bueno. Como los reyes tienen también sus tertulias íntimas y recreativas, se habló en ellas varias veces del temperamento e idiosincrasia del bufón y se convino la forma de probar una vez el *cacumen* de aquel individuo; al efecto se le invitó a una comida íntima y de toda confianza entre sus superiores y amigos de estos; ya de acuerdo la servidumbre pusieron servicio de mesa a todos los concurrentes, menos a él, sirviéndoles los esquisitos manjares; bromaban etc., etc., haciéndose los distraídos en tanto el bufón les miraba ingenuamente como si nada ocurriera; una vez terminado el banquete comenzó uno de los mozos de mesa a cobrar el importe del cubierto y al llegar al bobo, dijo éste muy pausadamente «yo no he comido y por lo tanto nada tengo que pa-

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Agencia general de ventas de los
SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: **Antonio Rosado Arroyo**

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

gar» a lo que el mandado hubo de replicarle «no has comido pero has olido, es decir has comido con el olfato» entonces el bobo sacó una bolsita con varias monedas y sonándolas en la bolsa fuertemente replicó «pues cúbrense con el sonido».

¿Con que bobo eh? Que manera de confundir las cosas, es lo mismo que si a mí me confundieran con «el niño de la Palma».

M. Alvarez y Alvarez.

Coria y Noviembre 1925.

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra y venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yost, 800.—Wodostod, 750.—Titanía, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la **Remington, 12 y portable**, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Víctor Peña Calcano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

Un rey marino

Hizo 40 años el 8 de Octubre último que el rey Jorge V de Inglaterra, entonces príncipe, obtuvo su título de lugarteniente de la armada británica.

En dicha época, estudiaba especialmente la balística y se distinguía en el tiro de fusil. El rey Jorge ya llevaba siete años en la Marina, pues había sido recibido de cadete en 1878; después hizo bastantes viajes y, a partir de su elevación al trono, no dejó de sentir un gran interés tanto por las cosas de mar como por sus compañeros de a bordo.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Juzgado Municipal

Registro Civil

Nacimientos.—Ninguno.
Matrimonios.—Jerónimo López Claver, con Micaela Pérez Florez.

Defunciones.—Sira Sánchez Escudero, 56 años; uremia. Sánchez Garrido, número 5.

Enfermos de los ojos

Dr. José Roperro Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:

Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

La primera en 1873



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA

HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS :

PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS
EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA:

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

LA PRIMERA HOY —



La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

ASPECTOS JURIDICOS

Una consideración sobre el año agrícola

En la «Revista de los Tribunales y de Legislación Universal», ha publicado nuestro querido amigo el joven doctor en Derecho don Eloy Sánchez Torres, el importante trabajo que a continuación publicamos íntegro, por estimar que se trata de un asunto de excepcional interés para los agricultores y marcar una nueva fase jurídica al concepto del año agrícola y su aplicación con arreglo a la legislación civil vigente.

Con el fin de armonizar en los contratos de arrendamientos de fincas rústicas, verificados por usufructuarios, los derechos de sus herederos con el del arrendatario, ha consignado el Código civil en su artículo 840 y ratificado el Tribunal Supremo en su sentencia de 11 de Agosto de 1913, que los contratos celebrados por el usufructuario no se resolverán al fin del usufructo, cuando se trate de arrendamientos de fincas rústicas, los cuales se considerarán subsistentes durante el año agrícola.

Por año agrícola se entiende el espacio de tiempo que transcurre de una a otra cosecha de la misma especie. (De siega a siega, de vendimia a vendimia, etcétera).

Esto sentado, ocurre preguntar ¿tendrán también concepto de año agrícola las primeras épocas aprovechables de los rendimientos, agrícolas o no agrícolas, que la finca arrendada produce?

La importancia de la pregunta sólo se deduce considerando el número de arrendadores usufructuarios que contratan. Supongamos que uno, al celebrar un arriendo sobre una finca rústica por él poseída, consiente el contrato y por ende, comienza el arriendo en el mes de Septiembre, pongo por caso, hipótesis muy probable en estas regiones castellana y extremeña, donde por San Miguel se originan y finiquitan con harta frecuencia estas clases de convenciones.

El objeto del arriendo en el caso presupuesto, lo integran los arriendos a pasto, labor, caza y apicultura; pero por ser la tierra pobre y mala, el arrendatario solo explota las dos últimas industrias. Durará tres años y es celebrado por un usufructuario que fallece durante el mes de Agosto siguiente al acuerdo, consentido por documento privado en Septiembre anterior.

¿Cesará el arriendo de la finca con la terminación del año agrícola en Septiembre del mismo año en que falleció el usufructuario? El año agrícola, ¿deja a las primeras épocas aprovechables la extinción, con ellas, del contrato? ¿Terminan, de de-

recho, ya que de hecho nunca tuvieron lugar, los arriendos de labor y pasto, permitiendo durante el tiempo aprovechable los de caza y apicultura, ya que estos, dadas las épocas de caza y libación, no comienzan propiamente hasta Septiembre y Abril?

Me parece, salvadas todas las opiniones, que la vigencia de los dos últimos es indudable, pese a la letra del artículo 480; pues si el fin a que responde la prórroga hasta la terminación del año agrícola, en esta clase de arriendos, es la concesión al arrendatario del derecho a los dos últimos aprovechamientos, no puede desconocerse, a menos de evadir el derecho por salvar la ley, que el precio del arriendo envuelve la facultad del total aprovechamiento, cualquiera que sea su clase.

Por ello, en el concepto de año agrícola deben, en nuestro sentir, comprenderse las primeras épocas, durante las cuales y solo en ellas, puedan aprovecharse los últimos frutos de los arriendos, cualquiera que sea su naturaleza y clase que el contrato consigue.

Y expuesta la consideración, brindamos su discusión a mejores firmas.

DR. ELOY SÁNCHEZ TORRES.

MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de —

Florencio González Caballero instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

Noticias

Durante la estancia del rey en «Clavería» se ha montado un servicio en automóvil desde Herruela a la citada finca, para la valija de correos con la correspondencia del monarca, realizando este servicio el oficial de Correos don Andrés Crespo Urbarri.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES - Ezponda, 2. = Teléfono 333

Noticias breves de última hora

(POR TELÉFONO)

Las negociaciones con Alemania

Madrid 11, (6 t.)—El marqués de Magaz ha manifestado que la firma de un nuevo tratado comercial con Alemania está pendiente de que el Gobierno del Reich apruebe las bases propuestas por España.

Otro atraco

En el barrio de pescadores, de Málaga, unos desconocidos atracaron a un transeunte llamado Juan Galán, apaleándole y quitándole cuanto dinero y alhajas llevaba encima.

Después se dieron a la fuga.

Los héroes de Kudia Tahar

El Ayuntamiento de Zaragoza en la sesión de esta tarde, ha acordado conceder la Medalla de Oro, a los tenientes del regimiento del Infante, señores Casas, Soler y Yagües, defensores de Kudia Tahar.

Igual distinción le ha sido concedida al teniente de Regulares señor Rojo Morales.—Mencheta.



Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES

Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la imprenta de

"La Montaña"

Lotería Nacional El sorteo de esta mañana

A la hora anunciada, y con los preliminares de costumbre, se celebró esta mañana el anunciado sorteo de la Lotería Nacional, cuyo resultado fué el siguiente:

Premio primero

Con 120.000 pesetas, siendo premiado el número 29.795, que fué vendido en Palma de Mallorca.

Premio segundo

Con 65.000 pesetas; correspondió al número 29.317, vendido en Madrid, Alicante y Coruña.

Premio tercero

Con 25.000 pesetas, el número 27.304, expendido en Santander.

Premios cuartos

Figuran en este sorteo diez premios de 2.000 pesetas cada uno, que han correspondido a los números 16.984, 11.056, 15.550, 29.956, 27.988, 14.936, 176, 2.466, 25.696 y 9.133.

Premiados en la provincia

De los 1.256 premios de cuatrocientas pesetas que figuran en el presente sorteo han correspondido a las Administraciones de la provincia de Cáceres los siguientes:

Cáceres, número 229.
Plasencia, números 20.079 y 23.932.
Trujillo, número 18.670.

Aproximaciones y centenas

También han resultado premiados con 1.500 pesetas, los números 29.794 y 29.796 que son el anterior y posterior al premio primero.

Con 1.000 pesetas, los números 29.316 y 29.318 que lo son del segundo; y
Con 692 pesetas, los números 27.303 y 27.305 correspondientes al tercero.

Además existen noventa y nueve premios de cuatrocientas pesetas cada uno para los números de las centenas de los premios primero, segundo y tercero.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, número 8; pral.

La conservación de carreteras

Para 1.341 kilómetros de la provincia de Cáceres, se destinan 587.075 pesetas

Madrid 11, (4'10 t.) (Por teléfono)

En la «Gaceta» de hoy se publica una nueva distribución de fondos entre las Jefaturas de Obras Públicas de España para la conservación de carreteras durante los ejercicios económicos de 1925-26, 1926-27 y 1927-28.

La cantidad que se reparte es de veintisiete millones de pesetas, correspondiendo a la provincia de Cáceres 587.075 pesetas para 1.341 kilómetros, distribuidas en esta forma:

Ejercicio de 1925-26: 108.725 pesetas.
Ejercicio de 1926-27: 326.155 pesetas.
Ejercicio de 1927-28: 152.195 pesetas.—Mencheta.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA. — PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CACERES

Carros y carretas

Importante decreto sobre circulación de vehículos de tracción animal por carreteras

Entrarán en vigor a partir del día 1.º del próximo año Madrid 11, (5'10 t.) (Por teléfono)

El importante decreto sobre circulación de carruajes de tracción animal por carreteras, que publica hoy la «Gaceta» dispone los siguientes extremos.

Desde el 1.º de Enero de 1926, quedará prohibida terminantemente la circulación por las carreteras de los vehículos de tracción animal cuyas yantas tengan menos de tres centímetros de anchura.

Los carruajes de dos ruedas, que sean arrastrados por una o dos caballerías, y cuyas yantas tengan las dimensiones señaladas, solo cargarán, como máximo, hasta 300 kilogramos.

Se prohíbe la circulación de carros cuyas yantas tengan un mínimo de cuatro centímetros, si no van arrastradas por cuatro caballerías en reata o seis yuntas de bueyes.

Se prohíben rigurosamente las yantas de superficie cilíndrica y las que vayan reforzadas con clavos y remaches.

Para lo sucesivo se dispone que los carruajes de dos ruedas con yantas metálicas, tirados por dos caballerías en reata o una yunta, no podrán tener yantas inferiores a ocho centímetros de anchura; y para los de cuatro caballerías o dos yuntas, las yantas serán de diez centímetros.

En los vehículos de cuatro ruedas, con dos caballerías o una yunta, el ancho de las yantas será de cinco centímetros en las ruedas delanteras y siete en las traseras. Siendo dichos carruajes arrastrados por cuatro caballerías, aumenta el ancho de las yantas a seis y ocho centímetros respectivamente.

Para los vehículos que vayan arrastrados por mayor número de caballerías o bueyes, las yantas delanteras serán de 8 centímetros y las traseras de 10.

Se prorrogan por tres años la circulación de carruajes, que no se ajusten a los re-

quisitos marcados en el real decreto, pero teniendo que abonar sus propietarios cuotas por valor de 20, 30, 40 o 50 pesetas por cada carruaje según vaya arrastrado por 1, 2, 3 o más caballerías.

Para los carruajes de dos ruedas, estas cuotas serán de 20, 30 y 40 pesetas.

Entiéndese estas cuotas para el primer año, pués en el segundo serán dobles y triples en el tercero.

Las infracciones del decreto serán denunciadas con arreglo al régimen actual, correspondiendo una tercera parte de la multa que recaiga al denunciante.—Mencheta.

L H A La Montaña

En la Academia de Ciencias Exactas

(POR TELEFONO)

Inauguración del curso

Madrid 11 (6 t.)—Esta tarde y con asistencia de todos los académicos, se ha inaugurado el curso en la Academia de Ciencias Exactas.

Don Amalio Gimeno disertó sobre el tema «Misonevismo en la ciencia», o sea el odio en la ciencia a los nuevos horizontes, cuya escuela ha fracasado en el siglo actual.

El acto terminó con la entrega al doctor Pineda de la medalla de oro con que fué agraciado por su obra «Polineación compleja en el plano».—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa** Licores de LAS MEJORES marcas **Aperitivos** Alfonso XIII, 16—Teléfono 174 — SE SIRVE A DOMICILIO —

La nueva política

Unas manifestaciones del marqués de Estella al señor Luca de Tena

Madrid 11, (5 t.) (Por teléfono)

Hoy publica «A B C» unas manifestaciones muy interesantes hechas por el marqués de Estella al director de dicho diario, señor Luca de Tena.

El presidente del Directorio militar dice que el futuro Gobierno será compuesto por hombres civiles y de reconocida capacidad en las cuestiones técnicas y políticas encargado de preparar las elecciones legislativas como continuación de la obra que tomó a su cargo el Directorio.

Estas cortes no serán elegidas por los procedimientos electores conocidos, ni funcionarán en la misma forma que las anteriores.

Antes se ha de proceder a una reforma transcendental en la tributación, con la debida reorganización administrativa por la cual los contribuyentes serán descargados de los fuertes tributos que sobre ellos pesan, estableciéndose la contribución directa basada en el capital y las que puedan quedar como indirectas, nunca serán tan exageradas como las que hoy se utilizan.—Mencheta.

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.
Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.
Diputación Provincial, id.
Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28 CACERES

CASA JURADO

Recibe todas las semanas, confecciones de señoras y niños, sombreros e impermeables.

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración.

Mortuorias.

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde.

T. S. H.

Con los aparatos fabricados por la **RADIO CORPORATION** Of América

Oirá perfectamente las emisiones españolas y extranjeras

Solicite catálogo y lista de precios

AGENCIA: J. Viniegra. Canalejas, núms. 33 y 35. CACERES

UN CONSEJO

PARA BLANCA MORENO, QUE ESTÁ ENFERMA DE LIRISMO.

Yo sé que el tiempo pierdes en escribir poesía; que lloras por las noches y pasas todo el día buscando un consoante con gran dificultad; que gimes si las flores padecen con el viento, y llevas en el alma profundos sentimientos si alguno de tus príncipes es feo de verdad.

Que tienes por la luna, capricho inextinguible porque es testigo siempre de amor indefinible y oculta muchas cosas que nunca ha de decir; el campo, las montañas, las nieves, el regato, el humo de las casas, la charla de algún gato, son cosas que le impiden a tus labios reír.

Así, tus impresiones, que causan maravillas, llorosas se deslizan por mil blancas cuartillas que mueren tristemente dentro de algún baul, y sigue tu cabeza formando los paisajes que tienen por pintados y mágicos ropajes las hojas de una higuera y el cielo, si es azul.

No sigas el camino que tantos trovadores hollaron con su planta, sufriendo los dolores de todos los que quieren lejísimo llegar; estudia, cose, toca o aprende la ocarina; olvida los sonetos, y haz en la cocina lo único que debes hacer allí, guisar.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA

Cáceres, 10 Noviembre 1925.

Matadero municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población en el día de hoy:

- Chacón.—2 lanares.
- V. Alonso.—4 cabrías.
- C. Chapado.—5 lanares.
- Polo.—Un novillo y 4 cabrías.
- Mata.—3 cabrías.
- Varios.—4 cabría y 5 cerdos.

Anúnciese V. en **La Montaña**

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 48
Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**
(Próximo a la Estación)

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**

Bautista Abad Llopis

GESTO DEL DIA Temas marineros

Un notable artista bilbaino acaba de inaugurar una exposición de pinturas del mar; peñas costeras, pescadores, embarcaciones desarboladas y rotas, velas en alta mar, mujerucas recostando unas redes... Todo el norte sombrío y marinero está plasmado en los lienzos de este original artista.

Ya tenemos, pues, a las bravas gentes del mar entre nosotros. A Madrid han llegado por el camino del arte, camino este que es, a la larga, el que lleva a más lejanas Metas. Si quisiéramos no abusar demasiado de las metáforas, casi nos atreveríamos a decir que Madrid—sin aroma, sin fragancia expresiva en estas grises tardes del invierno que comienza—huele ahora a alquitrán y a sales marinas; ese olor característico de los puertos... Y todo ello, merced al arte de un pintor ejemplar que, desdeñando un poco los fáciles motivos terreros, hace complacido en pintar temas marinos, mucho más difíciles de apresar que los otros, al menos en lo que atañe al capítulo pictórico.

Deliberadamente, a propio intento, hemos aplicado a ese pintor el calificativo de ejemplar. No es frecuente que un artista—ya pintor, ya literato—se acerque al mar para contemplarlo largamente, emocionadamente, con inquisitivas miradas que, mañana, bien transformadas por toda una suerte de alquimias espirituales, hayan de reflejarse en la cuartilla o en el lienzo.

Los escritores, sobre todo, son los que se olvidan con más frecuencia del mar. Los más, contemplan la viva extensión marina con miradas que no responden sino a una curiosidad frívola, a una curiosidad que no pasa de los ojos, que no responde a ninguna hoguera encendida en el corazón o en el cerebro.

Son pocas las prosas, son pocos los versos que «huelan a mar». Apenas recordamos unas páginas: una glosa de «Azorin» en «Castilla», una lamentación melancólica de Maragall, una novela de Blasco, unas estrofas de José del Río... Nada más. Y todo ello, bañado en una luz pobre; todo ello, sin temblor, sin corazón, sin vuelo lírico; todo ello, desajustado a la formidable riqueza sinfónica del tema.

El mismo Pío Baroja, con poseer un recio temperamento de novelador, no se ha atrevido aún a terminar su trilogía «El Mar», iniciada con «Las inquietudes de Shanti-Andía» y promediada—si la memoria no nos es infiel—con «El laberinto de las sirenas». Alto y noble era el vuelo; pero el novelista de Avirana no ha pasado todavía de esa segunda novela, que es harto inferior—en calidad y en cantidad a su predecesora—. ¿Habrá perdido las alas en la empresa? Forzoso es pensar así. Baroja, aparte, nosotros esperamos ahora esa nueva novela de Blasco Ibáñez—«El Papa del Mar»—y en la que, según acaba de confesar su propio autor, hay capítulos que están «im-

pregnándose la sal y del azul del Mediterráneo»... Ya veremos si es verdad tanta belleza.

Pero acaso encontremos la verdadera «literatura del mar» en los versos, ya citados, de José del Río Sáinz. José del Río es autor de un libro formidable. espejo clarísimo de imágenes marineras: «Versos del mar y de los viajes».

Tenemos entendido que este poeta—amarrado hoy, en tierras cantanderinas, al duro banco de una galera periodística—fué marino en su mocedad, piloto de no sabemos qué barco mercante. Y fué en las rutas marinas, camino de las tierras maravillosas y doradas, cuando este José del Río fué trazando esos sonetos nostálgicos, esos poemas olorosos a iodo y a salitre que luego hemos visto reunidos en un libro. He aquí al «capitán Nemo»—el hurano y sombrío personaje de Verne—convertido en poeta por obra y gracia del mar...

Y este mar es el que ha venido a Madrid en los cuadros de un pintor del Norte. Ante ellos, quisiéramos que fuese ya realidad ese romántico propósito de traer, efectivamente, las aguas marinas hasta Madrid. Unos ingenieros así lo propusieron cierto día. ¡Maravilloso acontecimiento! Tanto valdría que nos trajesen la aventura...

José Luis Salado.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

Notas agrícolas

La crisis vitícola

El señor barón de Esponellá presidente del Instituto Agrícola Catalán dirigió el 7 de los corrientes al concejal don Faustino Simó, una comunicación de la que extractamos los siguientes párrafos:

«La feliz circunstancia de reunir V. I. parte de la representación gubernativa de la ciudad y con cargo precisamente en la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, al propio tiempo que un lugar preeminente en la «Unión de Vinyaters de Catalunya» hacen esperar a este Instituto sea su influencia decisiva para conseguir del Ayuntamiento la desaparición del odioso arbitrio sobre el vino a la entrada de esta capital, que grava aquel producto con la enorme cifra de diez pesetas el hectólitro, mucho más del 50 por 100 de su valor en venta.

«Es cierto que en las campañas por V. I. y sus compañeros, sincera y valientemente defendidas, tal vez se exageró la nota—es apreciación mía personal—de la adulteración de los vinos, haciendo que la opinión pública y la de los médicos en particular se entregaran o aconsejaron el absentismo, juzgando todos el vino como artificial y dañino a la salud, no preocupándose tanto de las mil causas que han traído la depreciación de su valor, pero es justo reconocer que siempre, como el Instituto, han clamado por la abolición de todo arbitrio local que lo gravara a la entrada de las ciudades.»

La próxima cosecha de aceites

Se confirman las malas impresiones acerca de la próxima cosecha de aceites debida a la sequía extraordinaria. En mu-

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

chos pueblos del Bajo Aragón no cogerán nada en el monte y tal vez ni media cosecha en la huerta. Ante esta perspectiva los que guardan existencias las defienden, como es natural, y del retraimiento de las ofertas se sigue una tendencia a la subida de los precios.

Por otra parte, las noticias de los demás países productores, también contribuyen a que aumenten las cotizaciones, pues la recolección próxima será poco abundante.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

Intereses de Cáceres

Se pide el ex-convento de Santo Domingo para construir un mercado

En la última sesión de la Comisión municipal permanente de nuestro Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta de que durante la estancia en esta capital del presidente del Directorio Militar, general Primo de Rivera, había solicitado de palabra, entregándole a la vez una nota con dicho objeto, la cesión del antiguo edificio del convento de Santo Domingo para construir en él un mercado tan necesario a la población, siendo muy favorable la impresión que pudo recoger del marqués de Estella respecto a su actitud para acceder a los deseos del Municipio de Cáceres.

En dicha sesión de la Permanente, el vocal señor Muñoz Fernández de Soria propuso que la petición se hiciera mediante instancia, expresando en ella la necesidad del edificio, puesto que no hay otro sitio posible para instalar el mercado; no sirviendo aquél para el Estado dada su situación y distribución interior y hallarse además en verdadero estado de ruina, lo que podrá comprobarse con certificación técnica.

Nos parece muy adecuada la conducta del Ayuntamiento, una vez que el Estado no utiliza para nada el edificio ruinoso y a Cáceres podría resolverle una de las cuestiones más importantes como es la construcción de un mercado.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Valentín.

Santos del día 12 de Noviembre de 1925. Santos Josefát, Diego, Publio, Nilo y otros.

MARTIROLOGIO

San Josefát, del Orden de San Basilio, arzobispo de Polozk, Polonia; al cual dieron cruel muerte los cismáticos en odio de la verdad y unidad de la Iglesia católica.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las seis, Corona Serafica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—Solemne Triduo, que la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen, celebra en sufragio de los Hermanos difuntos. A las ocho de la mañana, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, ejercicio, Santo Rosario, preces, plática, responso y Hora Santa.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

Los médicos son los únicos capacitados para juzgar de la eficacia de un medicamento.

LACTOFITINA

el renombrado tónico reconstituyente infantil, ha sido rigurosamente experimentado durante más de diez años, por eminentes pediatras, y todos, con rara unanimidad, han proclamado que

LACTOFITINA

en casos de raquitismo, escrófula, tuberculosis diversas, mal de Pott, convalecencia y falta de apetito, es de una eficacia sorprendente.

Desconfíe usted de anuncios ditirámicos, y si, por desgracia, sus hijitos padecen alguna de las enfermedades citadas, o por criarse débiles y enfermizos están amenazados de padecerlas, adminístreles

LACTOFITINA

el tónico reconstituyente infantil que los médicos prescriben de preferencia y que los niños toman con delicia, porque les sabe a golosina.

Preparación del Laboratorio IBERO

Crónicas femeninas

La mujer y la diplomacia

El feminismo puede apuntarse una nueva victoria y contar con un campo más de actividad para la mujer. A la lista de doctoras, farmacéuticas, diputadas, concejalas y gobernadoras, no provinciales sino de Estado—son varias las que ejercen tan elevado cargo en los Estados Unidos—podemos añadir la secretaria de Legación y la viceconsulesa, ya que América del Norte ha nombrado en tales categorías a dos mujeres, dando con ello alto ejemplo al resto del mundo.

La primera vez que los círculos feministas se vieron sorprendidos con semejante innovación, fué hace unos meses cuando el gobierno americano nombró a miss Lucille Atcherson, secretaria de la Legación de Berna, confirmando hace unos días, su evidente intención de no excluir a la mujer de la carrera diplomática al nombrar vicecónsul de los Estados Unidos en Amsterdam a miss Pattie Field.

En ambos casos se ha seguido un procedimiento distinto, siendo el segundo un avance sobre el primero, pues, en tanto a miss Lucille Atcherson se la obligó a permanecer varios años en el Ministerio de Estado de Washington antes de permitirle salir al extranjero, a miss Pattie Field le ha bastado cursar sus estudios y entrenarse cuatro meses en la nueva Academia de preparación Diplomática lo mismo que se exige a los hombres que siguen esta misma carrera.

La nueva viceconsulesa de Amsterdam graduada de Radcliffe fué uno de los veinte opositores que ganaron la plaza en los exámenes al Cuerpo Diplomático y Consular, celebrados el pasado mes de Enero. En su destino estará bajo las órdenes del consul general de los Estados Unidos general WH. Gale en compañía de otros dos vicecónsules. Su labor comprende, entre otras cosas, el estudio de los documentos de emigración, proveer información acerca de América a los que piensan visitar dicho país, envío de informes comerciales y redacción de memorias para el Ministerio de Relaciones Extranjeras; amén de los deberes anejos a todo consulado tales como presidir entierros de sus nacionales y presenciar bodas de los mismos.

Miss Field empezó a interesarse por los asuntos internacionales durante su permanencia en Radcliffe haciendo entonces en ella el deseo de entrar en el Cuerpo Diplomático de su país. A guisa de preparación inicial no solo eligió cuantos temas y cursos podían aumentar sus conocimientos técnicos en la materia, dentro de la Universidad sino, que, terminados sus estudios, pasó a París en donde

permaneció varios meses con el objeto de perfeccionarse, en el dominio del francés y otros idiomas.

De vuelta en América presentóse a la oposición con otros doscientos concurrentes de los que solo eran cuatro mujeres. Lograda la plaza entró como requisito hoy indispensable en América en la Academia especial y allí trabajó con entusiasmo el tiempo marcado por la Ley, especializándose en el estudio de cuanto se refiere a pasaportes y administración consular.

En varias ocasiones miss Field, se ha mostrado partidaria de que las mujeres colaboren en la obra internacional por creer que es cuerpo en donde podría ser de utilidad suma la intuición femenina para aproximación de los países y mejor comprensión entre personas de distinta nacionalidad.

Aparte este indiscutible e inesperado éxito merece la pena anotar el triunfo de miss Janet Niven, la que después de haber terminado su carrera con matrícula de honor en Glasgow, acaba de ganar el premio que anualmente se otorga en dicha ciudad al estudiante de medicina más brillante y aventajado. Esta es la primera vez que el premio en cuestión ha sido ganado por una mujer. En Inglaterra también acaba de ser nombrada individuo de la Comisión para imposición de derechos aduaneros sobre tejidos la señora Helen Gwynne Vaughan, la que ya pertenecía a la Junta de industrias del encaje bordados y sederías.

En el mismo país ha sido recientemente ordenada la misiónera, miss S. J. Ellis primera mujer que ha obtenido el título docto en Teología en la Universidad de Gales, después de haber logrado con Matrícula de honor los títulos de doctora en Historia y en Filosofía de la misma Universidad.

Como se ve, el feminismo avanza a pasos agigantados. Ya no solo van desapareciendo los prejuicios que la costumbre estableció frente al desarrollo cultural de la mujer, sino que el mundo entero reconoce que únicamente con una perfecta cooperación del hombre y de la mujer se logrará que la humanidad llegue al perfecto y completo desarrollo a que aspira.

Beatriz Galindo

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CÁCERES

Día 11 de Noviembre de 1925. Altura barométrica, 721'8. Temperatura, al aire y a la sombra, 4'2.

Máxima del aire, a la sombra, 12'4.

Mínima del aire, a la sombra, 1'6.

Humedad relativa del aire 71.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 4'4.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'6.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento NW. Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 603.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agenia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA AGENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CÁCERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7

La mejor Cerveza en bock.

HOY

Almejas y Gambas

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Ford Hierros, Ferretería y Coloniales
Gasolina "EL CLAVILEÑO,"
EL AUTO UNIVERSAL

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. . . . 15'00 "
Pulverizador de mano, dorado 4'50 "

Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

Pequeñeces de la historia

Un autógrafo de María Estuardo

Escocia reúne piadosamente las reliquias de la más ilustre de sus reinas, María Estuardo. Entre los tesoros ya recogidos, figuran una colección de cartas procedentes de los archivos de los Mares de Rowallan.

Fueron adquiridas al precio de 2.250 libras esterlinas, y serán depositadas en la futura Biblioteca Nacional de Escocia, en Edimburgo.

Dichas cartas suman unas treinta; de ellas, nueve están escritas de puño y letra de la misma María Estuardo. La mayoría de estas últimas datan de la prisión de la reina en Inglaterra.

Una de las cartas está fechada en Tutbury, en 22 de Enero de 1569 y lleva la firma de «Vuestra amiga, María, reina».

Solo la firma es autógrafo. El texto de la carta es de mano de un secretario. En este documento, la prisionera habla de «su buena hermana» con lo que designa a la reina Isabel. Da las gracias a ésta por haberle concedido a su enviado un salvoconducto para volver a Escocia. Expresa la esperanza de que Isabel procederá con ella como «una buena hermana» y le devolverá su reino.

¡Todos sabemos lo que pasó después!

I. GIRAUP

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín López Ibañez.

Guardia, alferéz, don Joaquín Hurtado.

Imaginería, otro, don Crescencio Girbal.

Vigilancia, otro, don José Triviño.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Manuel Vazquez; cabos, Victoriano Jiménez y Pablo Utrera.

Imaginería, sargento, Ramón Eleno; cabos, Santiago Valverde y Aniceto Gómez.

Vigilancia, sargento, Hermeñildo Dávila; cabo, Eulalio Carmona.

Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Judías a la vinagreta, frite extremeño, ensalada de lechugas y vino.

Segunda comida: Sopa de arroz, cocido, vino y café.

Pescado

¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

¿Será española la futura reina de Inglaterra?

Se dice que el príncipe de Gales está enamorado

Un periódico de Mahón, afirma saber de buena tinta que pronto tendrá carácter oficial, la noticia de la próxima boda del príncipe de Gales con una joven y bellísima señorita española, hija de un oficial del Ejército, a la sazón en situación de reserva y con derecho a determinado título nobiliario.

Agrega que la futura esposa del príncipe y, por consiguiente, futura reina de Inglaterra, se halla actualmente con su padre en Buenos Aires.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

Crónica de Africa

En Tetuán.-El entierro de los héroes.-El Campamento de la Legión.-Camino de Alhucemas.-En la playa de Cebadilla

Después de una espléndida y suculenta comida, que Intendencia sirviera y que presencié el alto comisario, la tercera bandera sale en tren especial para Riffien, excepto unos cuantos que quedamos para asistir al sepelio de nuestros hermanos, que ofrendaron su vida por la patria en las barrancadas de Asaadel.

En la mañana del día 15 el fúnebre cortejo, presidido por las autoridades militares y por el jefe de la bandera, encaminóse a la morada de los muertos, donde suntuosos mausoleos, soberbios sepulcros, elegantes urnas funerales, se levantan como hermosos palacios en los que... la nada habita. Las brujas manos de los magos del arte labraron para ellos mármoles y jaspes, granitos y lapislázuli, en los que deudos amigos y compañeros colgaron coronas, cuyos oropeles y talcos irradian, al ser heridos por los rayos del sol, metálicos resplandores.

En el centro del Cementerio y abiertas en la madre tierra, fosas, muchas fosas, en las que, envueltas en paños rojo y gualda, vamos depositando los cuerpos sin vida de los que la sacrificaron por un ideal. Musitan los labios una plegaria, sencilla, humilde, plegaria de soldados; y la tierra húmeda cubre los restos de los héroes anónimos, libertadores de Kudia-Tahar.

¡Real, Veistegui, Riego, Camino y tantos otros! La Historia, poco piadosa para con los humildes, se olvidará de vosotros y vuestros nombres no pasarán a la posteridad; pasados estos días, España se olvidará de vuestro heroico sacrificio, que solo vivirá en el alma de los que con vosotros compartimos miserias y dolores, pesares y sufrimientos, de los que, recordando a Goy de Silva, ante vuestras tumbas se descubren y rezan.

«Ninguna cruz más santa—que ésta cruz dolorosa—cavada con la tierra—bendita de esta fosa—donde el alma española—tiene su relicario—. No hay en toda la tierra—un templo funerario—de mayor emoción—que ésta tumba gloriosa—conmueve más al alma—su sencillez hermosa—que las regias pirámides—del mundo milenario».

Bajo esa penosa impresión, que, aun en los que estamos habituados a que nos ronde, produce la muerte, cuando ésta no se presenta «facie a facie», tomamos el tren, que, con velocidad vertiginosa, atraviesa los llanos de Malalien y del Rincón. Y cuando el sol, poniendo en ella pinceladas de púrpura y grana, quiere ocultarse tras las montañas, el enorme cetáceo de

hierro detiene su marcha frente al campamento de la Legión.

En la extensa llanura de Riffien se alza el campamento del Tercio arrullado por las inquietas olas del Mediterráneo. Es este campamento, obra exclusiva de los soldados de la Legión, a no dudarlo, el mejor de Africa en el territorio que abarca nuestro Protectorado. La suntuosa capilla del más depurado gusto artístico; el soberbio Casino y la amplia y elegante Biblioteca, son un alarde de suntuosidad y una prueba del esfuerzo realizado por esos millares de guerreros, que en los períodos de calma, laboran por el embellecimiento de la casa propia; pues no otra cosa es Riffien, que el hogar de los hijos de la Legión, de esa Legión hoy de todos admirada, que es engendro espiritual y místico del alma loca y bravia, legionaria y andariega del Manco del Fondak.

Nuestra primera visita es a la Biblioteca plena de luz y en la que, arrellanados en hermosas butacas de mimbre, centenares de hombres, curtidos en el arte de la guerra, buscan en la lectura olvido a sus penas, lenitivo a sus dolores. Las obras que vemos en sus manos nos dan idea de la cultura de estos soldados. Pérez Galdós, Blasco Ibáñez, Palacio Valdés, Pardo Bazán, Bécquer, Galán, Allán Poe, Chamizo. Sí, señores, en la Biblioteca de Riffien he podido paladear la miel que brota de las estrofas del «Ama» y me he embriagado en el perfume del «Miajón de los Castúos». La novela moderna, esas novelas de 0'30, con las que, salvo raras excepciones, honrosas por lo raras, se mata el alma y envenena el corazón, no entran en Riffien, ni los jefes lo permiten ni los soldados lo quieren.

Después de unos días de descanso, en la tarde del diecinueve de Septiembre, las segunda y tercera Banderas, después de ser revistadas por el alto comisario, marchan a Ceuta y a bordo del «Escolano» emprenden el camino de Alhucemas, siendo despedidas en el muelle por las autoridades civiles y militares y numeroso público.

A las once de la noche, las sirenas del buque lanzan prolongados silbidos y sueltas las amarras, el «Escolano» levanta anclas y cruza las aguas del proceloso mar en el que la luna pone reflejos de plata. En puentes y cubiertas miles de voces entonan el «Himno de la Legión», que en la quietud de la noche tiene dejos de triste salmodia. Luego... silencio... nada... el buque cruza la verde y sin fin llanura.

A las diez de la mañana del

El conflicto de la carne en Madrid

(POR TELÉFONO)

Celebran una reunión los ganaderos y tablajeros

Madrid 11, (4'12 t.)—Con el fin de obtener informes fidedignos del estado del conflicto de la carne en Madrid, un redactor de nuestra Agencia se entrevistó esta mañana con el director del Matadero, que lo recibió en su despacho oficial.

Dicho alto funcionario municipal le manifestó que el pleito lo creía resuelto, pues habían celebrado una reunión los representantes de los ganaderos y los tablajeros, llegándose a un acuerdo sobre el precio que se ha de fijar a la carne.

De otros pormenores de la reunión nada consiguió saber nuestro redactor.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adeanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Política brasileña

Nombramiento de jefes del Estado de Mato Grosso

Río Janeiro.—Los diputados Mario Correia y Fidelino Marques fueron designados presidente y vicepresidente, respectivamente, del Estado de Mato Grosso. (C.)

día 20 nos encontramos frente a Alhucemas. Las Kas números 12-19 y 21 llegan a los costados del barco y una vez llenas sus entrañas de hombres y material de guerra van a vaciarlas en la playa de la Cebadilla. El enemigo se da cuenta de las operaciones del desembarco y desde los Cuernos de Xauen y los picos de Malmusi nos envía sus proyectiles, que al chocar en las aguas no logran sino bañarnos vestidos, cosa esta que bien necesitábamos. A las cuatro de la tarde el desembarco ha terminado y trepando por los acantilados de la costa nos dirigimos a una de las barrancadas de Morro Nuevo donde entre brezales y jaras nos ha señalado el mando nuestro vivac.

El enemigo sigue cañoneando y los veinticinco mil hombres de las columnas de Ceuta y Melilla esperan impacientes la hora del avance.

ALFREDO GARRIDO.
(Legionario).

Hospital Alfonso XIII-7-XI-25. Melilla

El futbol en Cáceres

Una carta del presidente de la Federación Regional

Contestando al suelto que ayer publicábamos referente a uno de los puntos tratados en la última Junta del Comité de la Federación regional extremeña y en el que se discutió la procedencia de incluir en la primera categoría al equipo de Cáceres Atenas F. C., hoy recibimos la siguiente carta del nuevo presidente, señor Martín Gil:

Señor director de LA MONTAÑA. Muy señor mío: Ruego a usted tenga la bondad de rectificar en el periódico de su digna dirección, la referencia que apareció ayer en un artículo titulado «A propósito de la afición», y según la cual, el que suscribe se opuso en una reunión del Comité Federativo a que el club Atenas se admitiese como federado en primera categoría, grupo B.

El señor que escribe la carta de donde se toma dicha referencia, falta a la verdad y comete una acción que no quiero calificar, al tratar de enemistarme con quienes siempre fueron buenos amigos míos y cuya amistad aprecio mucho más que todo lo que se refiera a partidismos de club y rivalidades deportivas; pues éstas deben de-

jarse siempre para las pistas de juego.

No dudando atenderá mi ruego, se ofrece de usted una vez más, suyo atento seguro servidor, q. e. s. m.,

Tomás Martín Gil.

Presidente de la F. R. E.

Cáceres 11-XI-925.

* * *

Cuando redactábamos el suelto que ha motivado la carta que antecede, bien sabíamos que la contestación no se haría esperar, con lo cual logramos el propósito de que las cosas se esclarezcan, porque la misma ha de leerla quien, con autoridad para saber lo que ocurría en el seno del Comité de la Federación regional, nos escribía dándonos cuenta de que, discutida la conveniencia de clasificar en primera categoría al equipo cácerense Atenas F. C., éste fué colocado en el lugar que le correspondía con las únicas oposiciones del presidente señor Martín Gil y secretario señor Avila.

Ahora, si el hecho es cierto o no, los interesados en que resplandezca la verdad serán los encargados de ponerla en claro.

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 11 (5 t.)—Además del decreto sobre circulación de vehículos de tracción animal por carreteras que publicamos en otro lugar, figuran en el extracto de la «Gaceta» de hoy las siguientes disposiciones.

Oficiales del Consejo Superior de ferrocarriles

Se fijan las reglas por las que en lo sucesivo se procederá a cubrir las vacantes que existan en el personal técnico y administrativo, afecto a las oficinas del Consejo Superior ferroviario.

Secretarios municipales

Publica también una relación de los secretarios interinos con derecho a ocupar en propiedad las plazas de secretarios municipales en los Ayuntamientos que se indican.—*Mencheta.*

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos ☉ ☉

Desde Guatemala Una importante línea aérea

Guatemala.—El Gobierno ha concedido grandes facilidades a la Compañía colomboalemana que va a establecer un servicio de hidroplanos, con escala en Guatemala, entre Colombia y los Estados Unidos. (C.)

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Presidencia del Directorio El despacho del marqués de Magaz

(POR TELÉFONO)

Madrid 11, (4'12 t.)—A la hora de costumbre acudió al Palacio de la Presidencia el marqués de Magaz, donde despachó primeramente con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Después recibió al director general de Seguridad.

Otros generales del Directorio recibieron en la presidencia la visita del gobernador de Sevilla y la del alcalde de Córdoba, este último para acabar de fijar las bases del empréstito que el Estado ha concedido a aquél Ayuntamiento.—*Mencheta.*